

2015.4.5
星期日济南天气
今天:晴转多云,6℃~19℃
明天:多云,3℃~13℃
(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn

祭扫出游,周边路段堵成团

交警:今天墓园附近会更堵,市民尽量错峰出行



4日,在千佛山南的旅游路上,前来祭祀的车辆停满了道路两边,加上附近酒店结婚的很多,车辆把旅游路堵了个水泄不通。 本报记者 王媛 摄



清明 之思

4日是清明节假期的第一天,扎堆出门祭扫和外出旅游的人群成为交通主力军。据济南交警部门发布的相关信息,假期首日泉城路、明湖路、黑虎泉北路、经十路、旅游路、二环南路、烈士山路、港九路、港西路、阳光新路、103省道市中段等多条道路车流量激增,部分路段压车情况截至下午5点多仍未解除。交警提醒,5日是清明节,交通拥堵现象将更为严重。

本报记者 王兴飞 见习记者 刘飞跃 实习生 张瑞

在公交车上
看私家车集体熄火

4日上午8点45分,市中区分水岭路段,前来扫墓的车辆已经排起了长龙,车流量仍在激增。记者数了数,半个小时的时间里,分水岭路段每分钟经过的车辆由80余辆增加到了150余辆,随着车辆激增,车辆通行速度明显下降。

同时记者还发现,由市区开往玉函山公墓的67路、88路等多路公交车,在停靠至分水岭站时,每一辆公交车均是“人去车空”。公交司机表示,每年碰上清明假期,这样的情况都要持续四五天。

据市中交警大队统计,4日上午7点到10点这三个小时,在分水岭公交站牌南边的这个路口,由北向南经过的车辆有18000余辆,与去年同时段的车流量基本持平。

来自历下交警的信息显示,辖区的千佛山南门(旅游路)因长生林墓场祭祀的人车较多,道路几乎一直处于拥堵状态。“扫墓的私家车和在附近酒店结婚的婚车挤成一团,看起来比去年

清明节还堵。”在该路段经过的市民王女士说。

主干道经十路上,双向车流量也一直在迅速上升。在经十路玉函银座至山大路路段,私家车堵得密密麻麻,不少车主望着一旁公交专用车道上来往的公交车感叹:以往私家车看乘客挤公交车的现象,如今变成挤公交的市民看私家车集体熄火。

“快和坐专车阅兵差不多了。”乘坐公交车前往泉城公园游玩的宋先生说。

早晨7点27分起,济南交警官微就开始向驾驶员发布市主城区103省道铁路南苑路口拥堵严重的信息,在连续发布了7条有关该路口的提示信息后,截至4日下午5点多,该路口的拥堵仍在继续。

景点和墓园周边
成拥堵重灾区

依据交警部门统计,市区各大景点周边和墓园周边路段是交通拥堵的重灾区。

由于扎堆游玩、扫墓,泉城路、明湖路、黑虎泉北路、经十路、旅游路、二环南路、英雄山

路、烈士山路、港九路、港西路、阳光新路、103省道市中段等多条道路均出现拥堵现象。

为缓解交通拥堵,在各大墓园周边,交警部门提前开辟了一批临时停车场,但仍是捉襟见肘。“整个玉函山公墓有4万多个穴位,开辟的两处临时停车场只能停放近1000辆机动车,显然是杯水车薪。”执勤的市中交警称。

在玉函公墓周边,交警部门与公交公司合作在玉函小区南路玉兴路路口东侧、省道103分水岭路口东南侧以及公墓上山口,开设了3处区间公交车的摆渡点,截至上午11点,这区间公交已经发车40余班次,但仍有市民不知道如何乘坐摆渡公交车前往墓园,而在墓园出口,等待乘公交返回的市民则排起了长队。

“4月5日是传统的清明节,天气较今天会有所好转,预计将达到车流量的最高峰,在此也提醒大家,祭扫时合理规划自己的出行时间,错开高峰期,尽量选择公共交通出行的方式。”市中交警大队副大队长王循进建议,为避免较长时间拥堵,单纯出门游玩的市民可以选择绕行方案,去南部山区的话可以考虑从兴隆村绕行。

清明小长假首日

泉水给力游客尽兴

天下第一泉景区揽客16.8万人次

本报4月4日讯(见习记者 高寒) 羊年首个小长假到来,经历了年初“忙季”的人们可以暂时喘口气了。4日,天下第一泉景区揽客16.8万人次,千佛山景区则涌进了3.9万游人。而济南众泉群也很给面子,借着水位继续上涨撒欢儿喷涌。

4日上午,根据济南市水利局公布的数据,趵突泉、黑虎泉水位再涨2厘米,分别达到27.67米和27.59米,这已经是两泉地下水位连续第四天上涨。恰逢清明小长假首日,众多外地游客有幸欣赏到了名副其实的泉城济南。在趵突泉景区“三股水”处,几位首次见到趵突泉的游客还在惊叹泉水之大,殊不知现在的趵突泉比起丰水期只能是“小巫见大巫”。



▲趵突泉“三股水”处聚集了最多游客。 见习记者 高寒 摄

黑虎泉以及环城景区的游客也有明显增加。4日下午,黑虎泉三只兽首出水势头继续提升,琵琶泉、玛瑙泉等泉水的复苏也吸引了不少游客驻足观看。“来济南就是看泉,其实前几天我们一直在关注济南泉水的相关报道。”从北京来旅游的小韩表示,得知趵突泉、黑虎泉清明不会停喷后,他和朋友才决定把济南设为此次游览的目的地。“要不然我们就直接去泰山了。”小韩说。

济南市另一旅游招牌大明湖风景区人气也很盛。4日的大明湖泛着一层薄雾,但很多游客觉着这反而使得湖面更有诗意。大明湖景区码头工作人员表示,当日想要泛舟湖上,至少要排上20分钟的队。

根据天下第一泉景区公布的数据,4日趵突泉景区入园游客为3.2万人次,大明湖老区、新区分别为4万和5万人次,五龙潭景区接客2.6万人次,环城公园则为2万人次。千佛山景区4日游览人数为3.9万人次。

相关链接

小长假首日
10万人祭扫

本报4月4日讯(记者 王杰 实习生 李天琪 田梓伟) 清明小长假第一天,根据统计,济南市市区的经营性公墓及两个殡仪馆祭扫人数约103810人,车辆11464辆,其中玉函山安息园33600人,与去年相比有所下降。

据玉函山工作人员介绍,市民有意识错开祭扫高峰,选择清明前几天扫墓,或者选择明后两天祭扫。工作人员称,在清明节前10天开始,就陆陆续续有市民到玉函山祭扫,10天就接待了10万名祭扫群众。